Orrunk tobb, mint 10.000 illatot képes elemezni

A legtobb ember nincs is tudatdban annak, hogy egy kémiai létesitmény tulajdonosa. Ez a létesitmény az orr
szagl6 kozpontjaban taldlhatd, olyan akar egy kémiai komplexum, megallas nélkiil dolgozik, megfejti az
kornyezetében érezhetd szagokat, illatokat. Amig napi teenddinket végezziik €s semmi erdfeszitést nem
tesziink azért, hogy szagoljunk, ez a rendszer miikodik, munkdlkodik. Még éjjel is, amikor alszunk, érzékeli
az 4rtalmas szagokat, mint példdul a fiistot, és azonnal jelez. Egy olyan pdratlan létesitményrdl van itt szo,
amely tizezernél is tobb illatot képes beazonositani, rdadasul tokéletes pontossdggal €s érzékenységgel
dolgozik. Az illatok forrdsai az illatmolekuldk, melyek kiilonb6z6 formdjuak €s méretliek. Ha
0sszehasonlitjuk a tobbi molekuldval, ezek ,,kisebbek”. Mas és més molekuldk épitik fel a kerti virdgok
finom illatat, egy izletes étel étvagygerjeszto illatat és megint masok a rothadd gylimdlcs visszataszitd
szagat. Orrunk kémiai létesitménye mindezeket a molekuldkat konnyen megkiilonbozteti egymdstol. Sét,
azonnal felismeri az azonos kémiai formuldkat, vagyis azokat a molekuldkat, amelyek ugyanolyan
atomokbdl éllnak 6ssze. Példaul az ,,L.-carvone” és a ,,D-carvone” nevli molekuldk kozott minddssze annyi a
kiilonbség, hogy més az atomok kapcsolddasi rendje (szekvencidja). S bar a kiilonbség minimalis, orrunk
konnyedén megkiilonbozteti egymastol ezt a két molekulat, s jelzi nekiink, hogy az egyiknek komény, a
masiknak menta illata van.

Az orr egy masik tulajdonsdga, mely dmulatba ejti a tudésokat, tokéletes érzékenysége. Egy illat
érzékeléséhez az adott illatnak minimdlis koncentracioban jelen kell lennie, ezt nevezziik ,,illatkiiszobnek”.
Orrunk analizal6 szerkezete hallatlanul érzékeny: egyes illatok elég, ha a levegdben kevesebb, mint egy
trilliomod részben jelen vannak, maris érezni 6ket. Amit mi egyfajta illatnak érziink, az tulajdonképpen sok-
sok kiilonboz6 molekula okozta inger. A fehér kenyér illata példdul koriilbeliil 70 eltérd illatmolekulabdl 4ll.
A kdvénak feltételezhetéen 150 kiilonbozé kémiai anyag egyesiilésébdl sziiletik meg az illata. A szaglé
rendszer magasabb rendii teremtés eredménye, Isten teremtése.
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